

临沂绘就新农村建设蓝图

到2020年建成中心村1500个

本报11月30日讯 (通讯员 乔淑琴 记者 刘海蒙)在城镇化进程中,临沂市确定了中心村建设的中长期目标是,到2020年,全市建设中心村1500个左右,农村人口基本都集中到中心村,每个中心村容纳人口平均达到3000人左右,一幅充满勃勃生机的新农村蓝图正在徐徐

展开。临沂市作为农业和人口大市,农村现有6000多个行政村,近600万人。随着城镇化主导战略进程的加快,到2020年,临沂市的城镇化水平预计将达到64%,居住在农村的人口仅有不到400万人。

目前从总体上看,临沂市

的村庄布局体系散、规模小、基础设施服务功能低,整体效益差,已经成为制约新农村建设的因素。因此,加快中心村建设,将成为聚集农村人口、集约节约利用土地的有效途径,成为推进城镇化主导战略和社会主义新农村建设、构建和谐社会的重点环节。

在推动中心村建设同时,临沂还将参照城市社区和小城镇的标准建设,逐步达到统一供电、供水、供热、供气,逐步实现小区化管理,集中处理垃圾、污水,建成道路硬化、路灯亮化、环境优化、水面净化、村庄绿化、民居美化、功能齐全、服务完善、管理有序的生态和谐文明中心村。

董浩受聘 临沂大学 客座教授

11月29日,中央电视台主持人董浩接受临沂大学传媒学院聘请,正式成为该院客座教授。接受聘书当日,董浩将从业33年来的经历与该校师生分享,他鼓励该校学生,“有意识去准备,下意识去表露”。

记者 刘遥 摄



农民建大棚 政府发补贴

郯城镇每个蔬菜大棚可享补贴2000元

本报11月30日讯 (通讯员 张乐民 记者 田慧)初冬时节,郯城县郯城镇的农民们正在热火朝天地搭建蔬菜大棚。郯城县郯城镇对在规划的蔬菜基地内建立钢管大棚的农户进行政策性扶持,既平抑蔬菜价格上涨给群众生活带来的压力,又能让菜农得到实惠。

已搭建完钢管大棚的郯

城镇吴桥村吴清岭高兴地说:“建了一亩的大棚,政府给了2000元的补贴,足够买棚膜的了。”郯城镇将大棚蔬菜生产作为关注民生的“菜篮子”工程来抓,按照“政府引导、主体带动、群众参与”的原则,在新庄、郭庄、吴桥等集中规划6个蔬菜基地,并推行了“一村一品”种植模式,对在规划的蔬菜基地内建立钢管大棚

的农户进行政策性扶持,制定了大棚蔬菜扶持办法和标准,每平方米补贴3.5元。

为了使大棚建设的专项资金能够用到点子上,该镇明确了专项资金的扶持对象、蔬菜大棚的建设要求、验收方法。做到专款专用,菜农先建设,大棚建成后,通过镇农业服务站验收合格后,现场付款。同时还积极协调镇农村信用社加大支农力

度,适当放宽贷款条件,降低贷款门槛,着力解决菜农建设资金的短缺问题。

建棚是基础,种菜是关键,该镇农业部门聘请县蔬菜专家开展技术培训,还组织部分种菜大户先后到苍山、寿光等蔬菜种植地参观学习,充分调动了广大菜农发展蔬菜产业的积极性。目前,该镇已发放蔬菜大棚补贴20多万元。

全国“文明风采”竞赛

临沂151名学生上榜

本报11月30日讯 (通讯员 刘金松 记者 胡志英)第七届全国中等职业学校“文明风采”竞赛参赛作品评审工作近日结束,临沂市151名学生榜上有名,竞显文明风采,共获得22个一等奖,53个二等奖,41个三等奖,35个优秀奖,临沂卫校、沂水职教中心、沂南县职业教育学校等3所学校被授予组织奖。

据了解,第七届全国中等职业学校“文明风采”竞赛是由教育部、中央文明办、共青团中央、中华职业教育社四部门联合主办,是国家旨在培养德技双馨

技能型人才,打造有文明风采竞赛、武有技能大赛局面的重大举措。

本届竞赛由五类、十个项目组成。分为校级初赛、省级复赛、全国决赛。校级初赛由参赛学校在开展丰富多彩的德育活动的基础上,组织学生参加,经评选后推荐作品参加省级复赛。进入省级复赛的作品经过省级组委会组织评选后,选出优秀作品参加全国决赛。

在学校初赛的基础上,临沂共推荐957件作品参加全省文明风采的复评,参赛作品数量居全省前三位。

自学考试

将开考动画设计专业

本报11月30日讯 (记者 胡志英)记者从教育部门了解到,2011上半年将开考动画设计专业(独立本科段)。

据介绍,此专业的开考旨在提高设计行业的综合水平和设计队伍的综合素质,培养大批动画设计与制作高层次专门人才。

据介绍,该专业面向社会开考,考生可到各市自考办指定的报名点办理报名手续,也可

由助学点办理集体报名手续。凡具有专科及以上学历者,均可报考该专业。

考生按照本专业考试计划要求,所有课程考试合格,完成毕业设计并合格,思想品德鉴定符合要求者,并核准专科毕业证书,发给本科毕业证书;同时,其学业水平达到国家规定的学位标准时,按照法律规定,由主考学校授予学士学位。

编辑:杜国文 组版:王栋